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CHARAKTERYSTYKA SYSTEMU PODATKOWEGO

UMOWY O UNIKANIU PODWÓJNEGO OPODATKOWANIA

Administracja podatkowa w Peru leży w kompetencji organu SUNAT (Superintendencia Nacional de Aduanasy de Administración Tributaria).

Peru nie posiada umowy z Polską o unikaniu podwójnego opodatkowania.

PERU
AKTUALIZACJA: 

LIPIEC 2020

WSKAŹNIK

DOING BUSINESS 2020

CZAS 

poświęcony na rozliczenie i płatności podatków 

(liczba godzin łącznie w ciągu roku)

PERU POLSKA

260 334



PODSTAWOWE RODZAJE DANIN

RODZAJ

PODATKU

CŁO

SZCZEGÓŁOWE

INFORMACJE

PERU
AKTUALIZACJA: 

LIPIEC 2020

VAT • Opodatkowaniu VAT podlegają m. in. dostawy towarów, świadczenie

usług, sprzedaż nieruchomości, kontrakty budowlane oraz import,

którego miejsce świadczenia jest ustalone w Peru.

• Z opodatkowania VAT wyłączone są produkty rolne, produkty

podstawowego wyżywienia, usługi finansowe, nisko-kosztowe

nieruchomości, transport publiczny, fracht międzynarodowy, żywy

inwentarz, hazard oraz wydarzenia kulturalne na żywo.

• VAT płacony jest przy dostawie produktów, przed dostawą na

podstawie faktury, gotówką przy zakupie lub bezpośrednio po

imporcie dóbr.

• 16% - stawka podstawowa + 2% podatku lokalnego 
= 18%.

VAT

• Cła nałożone na import są związane z ich klasyfikacją według
Taryfy Celnej i są określone przez informacje dostarczone przez
importera za pośrednictwem deklaracji celnej, faktury oraz innych
informacji uzupełniających.

• Stawki ceł importowych wynoszą w Peru 0%, 6% lub
11% ad valorem. W przypadku importu obowiązuje
również ogólny podatek od sprzedaży w wysokości
18% całkowitej wartości przywożonych towarów.

CŁO

OBOWIĄZKI

PODATNIKA

STAWKI

https://orientacion.sunat.gob.pe/index.php/empresas-menu/impuesto-general-a-las-ventas-y-selectivo-al-consumo/impuesto-general-a-las-ventas-igv-empresas
https://orientacion.sunat.gob.pe/index.php/empresas-menu/impuesto-general-a-las-ventas-y-selectivo-al-consumo/impuesto-selectivo-al-consumo-empresas
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PERU 
AKTUALIZACJA: 

LIPIEC 2020

• Stawki kalkulowane są w trzech możliwych reżimach: na
podstawie procentu ceny od sprzedaży, procentu od
sugerowanej wartości produktu lub stałej wartości
w lokalnej walucie.

CIT • Zgodnie z peruwiańską ustawą o podatku dochodowym (PITL)
podatnicy mający miejsce zamieszkania na terenie Peru
podlegają opodatkowaniu na całym świecie. Oddziały, agencje
i stałe zakłady podmiotów niebędących rezydentami
zarejestrowanymi w Peru, podlegają opodatkowaniu
podatkiem dochodowym od dochodów pochodzących
wyłącznie z peruwiańskiego źródła. Peruwiański podatek
dochodowy ma zastosowanie w ujęciu rocznym.

• Firmy zarejestrowane w Peru są zobowiązane zapłacić 29.5%
podatku za swoje dochody globalne w skali rocznej.

• Firmy z oddziałami w Peru, jednak zarejestrowane w innym
kraju, są zobowiązane zapłacić 30% podatku za swoje
dochody z peruwiańskiego źródła w skali rocznej.

• Podatek można też płacić w dwóch modułach miesięcznych,
obliczając współczynnik zależny od ilorazu podatku od
dochodu rocznego z roku poprzedzającego oraz dochody
netto z roku bieżącego lub biorąc stały współczynnik
o wysokości 1.5%.

• Podatnikiem akcyzy jest osoba fizyczna, osoba prawna oraz
jednostka organizacyjna niemająca osobowości prawnej, która
dokonuje czynności podlegających opodatkowaniu akcyzą lub
wobec której zaistniał stan faktyczny podlegający
opodatkowaniu akcyzą.

• Produkty objęte akcyzą to: produkty i usługi hazardowe,
samochody, produkty luksusowe, paliwo, papierosy, alkohol
etylowy oraz piwo.

AKCYZA

CIT

OBOWIĄZKI

PODATNIKA

STAWKI

https://orientacion.sunat.gob.pe/index.php/empresas-menu/impuesto-general-a-las-ventas-y-selectivo-al-consumo/impuesto-selectivo-al-consumo-empresas
https://orientacion.sunat.gob.pe/images/nuevosinscritos/RegimenGeneral.pdf
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INFORMACJE

• Przedsiębiorstwa peruwiańskie są zobowiązane do potrącenia

podatku dochodowego w odniesieniu do dochodu wypłacanego

podmiotom niebędącym rezydentami.

• Dywidendy: 5%

• Odsetki: 4.99% lub 30%

• Należności licencyjne: 30%

• Usługi cyfrowe: 30%

• Sprzedaż giełdowa w Limie: 0-5%

• PIT (stan na 2019 rok) 
8% do   ~ 24 000 PLN 

14% do   ~ 95 000 PLN 
17% do   ~ 160 000 PLN 
20% do   ~ 214 000 PLN 
30% ponad 214 000 PLN

PIT

PERU 
AKTUALIZACJA: 

LIPIEC 2020

• Osoby mające miejsce zamieszkania podlegają opodatkowaniu 

podatkiem dochodowym od swoich dochodów na całym świecie, 

podczas gdy osoby niemające miejsca zamieszkania są 

opodatkowane tylko od dochodu pochodzącego z Peru.

(Podatek 
u źródła)

WHT

PIT

OBOWIĄZKI

PODATNIKA

STAWKI

http://orientacion.sunat.gob.pe/index.php/personas-menu/impuesto-a-la-renta-personas-ultimo/rentas-de-segunda-categoria-personas
http://www.sunat.gob.pe/legislacion/codigo/index.html


Polska Agencja Inwestycji i Handlu S.A.
ul. Krucza 50

00-025 Warszawa

NIP: 526-030-01-67
KRS: 0000109815

Kontakt:
tel.: 22 334 99 55

paih24@paih.gov.pl
www.paih.gov.pl

RYNKI ZAGRANICZNE
Informacje podatkowe

Przygotowanie:
Centrum Eksportu oraz Zagraniczne Biura Handlowe PAIH 
Departament Produktów i Standardów

Zastrzeżenie:
Powyższy materiał jest chroniony prawami autorskimi, które przysługują Polskiej Agencji Inwestycji i Handlu S.A. („PAIH”) i można
go wykorzystywać w sposób dozwolony przez przepisy ustawy z dnia 4 lutego 1994 r. o prawie autorskim i prawach pokrewnych
(t.j. Dz. U. z 2019, poz. 1231), ale jedynie w celach niekomercyjnych (tj. na użytek własny). Nie jest dozwolone komercyjne wykorzystanie
przekazywanych treści. Ponadto, materiał ten można wykorzystać, jeżeli przepisy lub zgoda uprawnionego zakładają, że wykorzystanie w celach
niekomercyjnych nie wymaga pozwolenia ze strony uprawnionego. Dla innych sposobów wykorzystania materiału niezbędne jest uzyskanie
pozwolenia od uprawnionego z tytułu autorskich praw majątkowych. PAIH nie ponosi odpowiedzialności z tytułu jakiejkolwiek szkody bezpośredniej
lub pośredniej jakiegokolwiek rodzaju, w tym szkody za utratę zysków, wynikłej z całkowitego lub częściowego wykorzystania informacji
udostępnionych przez PAIH w niniejszym materiale. W związku z tym, każdy odbiorca tych informacji powinien sprawdzić przydatność i poprawność
wyżej wymienionych informacji zgodnie z ich przeznaczeniem i korzystać z tych informacji na własną odpowiedzialność. PAIH oraz jej pracownicy nie
ponoszą w żadnym wypadku odpowiedzialności za jakąkolwiek decyzję lub działanie podjęte w oparciu o wyżej wymienione informacje, ani za
jakiekolwiek konsekwencje wynikające z decyzji podjętych w oparciu o te informacje.

tel:+48223349955
mailto:paih24@paih.gov.pl
http://www.paih.gov.pl/
https://twitter.com/PAIH_pl
https://www.linkedin.com/company/polish-investment-and-trade-agency/
https://www.facebook.com/PAIH.gov/
https://www.youtube.com/user/polandinvest/videos

